

Ф Ч А Т
БДНОФ
ОУЧА
ЯДЭД
БТСНД

ПРОЕКТ УКРУПНЕНИЯ УЕЗДОВ И ВОЛОСТЕЙ

жинисты винят БОТСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ.

642.782 ч.-4 уезда и 70 волостей.

Число уездов Число волостей на Население уездов.

теперь по проекту.

4 3 17,5 II,33 I606954. 214.2604.

теперь по проекту. теперь по проекту.

364 кв. в. 748 кв. в. 11000000 км² 164 чел. 18905 чел.

ми, а вторые - районами, как видно из только что приведенных

жесткое введение границы в проект.

Внешние границы области проектом не меняются, так как повидимому они требуют еще согласования со смежными губерниями и республиками, но одновременно с проектом укрупнение административных единиц Облисполкомом представляется возможным предполагаемых изменений внешних границ, при чем эта сводка затрагивает границы Вятской губернии, Татарской Республики, Башкирии и Уральской области. Вопрос о внешних границах очевидно намечается Облисполкомом к рассмотрению при районировании Вятско-Зеленогорской области.

Уездные границы меняются очень значительно, во первых в связи с ликвидацией Селтинского уезда, а во вторых в силу того, что в противоположность Вятскому проекту, уже утвержденному, Вятский Облисполком допускает самое широкое дробление существующих волостных границ, что надо признать большим плюсом проекта.

Так как укрупнение волостей Вятской области, как я уже указывал, носит умеренный характер, сравнительно умеренным оказывается и средний геометрический радиус укрупненных волостей, превышающий 12 /для Вятской губернии около 14/. Однако для некоторых волостей, особенно лесистых с мелкими почвами, расстояния в лесах, максимальный фактический радиус для некоторыхселений доходит до 30-35 верст /волости Зуинская, Алнашская, Ново-Шуранская и т. д./, что конечно надо признать чрезмерно, пожалуй, непреодолимым, так как Облисполком видимо старался избежать больших расстояний - Копкинская волость с 6208 лем.

Материалов, характеризующих историю прохождения проекта через низовые органы, к проекту не приложено, так как до слоя представителя Облисполкома т. МАКСИМОВА, они имеются только одном черновом экземпляре и будут нужны Облисполку при практическом проведении в жизнь проекта, в случае его утверждения, как заявляет т. Максимов, проект подвергался широкому обсуждению на местах и указания населения по возможности принять во внимание.

АРХИВЫ УДМУРТИИ ЧАТ
БДНОФ
НСНПО
БЛЭД
БТСНП

Главнейшими побудительными причинами, вызывающими ре-
форму укрупнения являются, как это видно из доклада
экономии средств, улучшение состава и положения базо-
го советского аппарата. Штаты укрупненного ВИКа пред-
полагаются в 10 человек; так как нет указаний на существу-
ющие штаты, нельзя установить, остаются ли штаты прежни-
ми или увеличиваются. Функции ВИК'ов и Сельсоветов
несколько расширяются, но повидимому Сельсоветы пока не
укрупняются.

Так как в Вотобласти, кроме основного ядра - вотяков
живет и значительный процент других народностей, главным
образом, великороссов, то можно было ожидать в проекте
известного сближения национального признака при постро-
ении укрупненных волостей, но на самом деле этого нет
и волости скомбинированы самые разнообразные от 100%
вотяцкого населения в волости до 100% русского. В при-
лагаемых проектах положений о Волисполкомах и Сельсове-
тах относительно национальных меньшинств говорится очень
мало и глоухо.

С технической стороны проект, исключая, о чём упоми-
налось выше, отсутствия некоторых материялов, со временем
довольно уловлетворительно.

Можно отметить лишь, что на карте недостаточно ясно
отмечены были существующие проектируемые уездные грани-
цы, что оказалось возможным подправить здесь.

Недостатком проекта является также отсутствие ха-
рактеристик проектируемых центров и отсутствие сведе-
ний о предполагаемых в связи с укрупнением достижен^{иях}
в отношении Финансовому, организационном и политическом.

В целом проект может быть принят.

Консультант: Кифик